



# AI時代重新定義未來 孫東：帶來新挑戰

# 數碼港博覽 招聘逾1700創科職位

## 教育線上



▲「數碼港互動招聘博覽2024」昨日揭幕，一眾嘉賓在台上主禮。



▲招聘博覽設有100個實體企業展位，並以跨平台式提供逾1700個職位空缺。

「數碼港互動招聘博覽2024」昨日揭幕，博覽設有100個實體企業展位，提供超過1700個職位空缺，當中包括AI、Web3領域職位。此外亦有多個政府部門及公營機構參加，包括香港警務處、政府資訊科技總監辦公室等。

創新科技及工業局局長孫東教授致辭時表示，人工智能成為各行各業的未來發展大勢，本年度招聘博覽以「在人工智能時代重新定義未來的創科職涯」為主題，正正迎合了全球科技發展的大趨勢。

大公報記者 郭如佳

招聘博覽於昨日和今日向公眾開放，設有100個實體企業展位，透過線上線下並行模式進行。活動以「Redefine the Future of Tech Jobs in the Era of AI」為主題，提供超過1700個職位空缺，當中包括新興熱門科技如AI、自然語言處理(NLP)、Web3、區塊鏈及STEM教育等，涵蓋金融科技、智慧生活及智慧城市、數碼娛樂、人工智能及Web3等領域。此外設有實習機會予未有科技相關教育背景但有志投身創科界的畢業生，為香港創科業界充實人才庫，同時幫助青年人投身職場。

### 多個政府部門大企業參與

創新科技及工業局局長孫東教授致辭時

表示，本年度招聘博覽以「在人工智能時代重新定義未來的創科職涯」為主題，這個主題有兩個重要層面，第一，是從招聘角度而言，求職者或企業如何利用人工智能技術進行更精準、更有效的職位配對；第二，是從職場規劃而言，我們如何裝備自己，在工作崗位適應甚至領先人工智能所帶來機遇及挑戰。

數碼港主席陳細明致辭時表示：「『數碼港互動招聘博覽』作為『數碼港學院』的年度盛事，今年迎來了十周年里程碑。在這十年間，招聘博覽累計匯聚超過900間企業，為19000名求職者提供超過8400份工作，不斷為創科行業注入新動能。身處數字經濟加速發展的時代，傳統產業迎來轉型升級新機遇，各行各業都在致力邁向數字化、智能化，為香港

數字經濟轉型貢獻一力量。」

今次招聘博覽亦獲多個政府部門及公營機構參加，包括香港警務處、政府資訊科技總監辦公室、資歷架構，以及首次以大湾区青年就業計劃參與的勞工處等，佔實體參展機構數目的16%；此外，23%來自數碼港合作夥伴，包括德勤、恒生銀行、國泰航空、大昌行、金城營造集團等大型企業，餘下的61%為數碼港區創科公司。

### 提高人才與職位配對效率

另外，配合本年度主題，今次博覽通過AI技術提高人才與職位配對效率，並為不同背景的求職者投身創科業界開路。當中包括聯同數碼港社群創科橋見科技(TechJobAsia)推出CV診所(CV Clinic)，利用AI技術協助求職者打造專業的履歷表及提供職位配對分析。同時夥拍社群創科Datality Lab，透過數碼港的一站式招聘平台「iTalent」提供人工智能面試分析服務，並可通過該平台連接僱主進行視像會面，提升求職效率。

招聘博覽還與招聘網站「jobsdb by seek」攜手，安排專業的履歷照片拍攝服務，為求職者打造更亮眼的履歷表，令僱主留下深刻印象。

## 嶺大職業博覽 首邀政府部門參與

【大公報訊】記者郭如佳報道：嶺南大學(嶺大)假校園舉行一連三日(3月13日至15日)的「職業博覽@嶺大2024」，吸引超過一百間本地及跨國知名企業機構參與、提供超過一千個職位空缺。除了實體的職業博覽外，嶺大亦同步以線上平台模式舉行，由即日起舉行至4月底，提供更充分的時間讓嶺大學生和畢業生了解求職策略及尋找心儀工作。

### 線下線上 提供逾千個優質職位

首兩天實體活動已吸引過千名嶺大學生及畢業生參與。是次活動是新冠肺炎疫情後，嶺大首次舉辦的大型職業博覽。「職業博覽@嶺大2024」場內設有多個攤位，更首度與公務員事務局合作，邀請十多個政府部門參加，如紀律部隊、廉政公署、勞工處、規劃署、醫療輔助隊、效率促進辦公室等；其他參與的行業包括藝術及文化、銀行及金融、工程、教育、社會服務、製造生產、保險，以及媒體等15個行業，提供全職、兼職或暑期實習等就業機會予嶺大本地生、非本地生以及畢業生，親臨嶺大校園的機構代表向同學們介紹公司背景及工作前景。

嶺南大學校長兼韋基球數據科學講座教授秦泗劍教授致歡迎辭時，衷心感謝參與職業博覽的企業機構。「我鼓勵嶺大學生充分利用這次職業博覽，探索這裏涵蓋的多元化學科範疇，包括商業、人文、社會科學，以及數據科學等，並積極與僱主互動，發問並尋求指導。這次職業博覽是打開通向無限可能的一扇窗，深信同學們所具備的技能、知識和毅力，能在相關專業領域取得卓越發展，我期望這次職業博覽能成為促進同學們個人及專業成長的催化劑。」



▲「職業博覽@嶺大2024」，有十多個政府部門參與。

## 新聞速遞

### 劏房最低標準建議料8月提出

【大公報訊】財政司副司長黃偉倫昨日表示，政府已委託顧問公司，走訪全港劏房戶收集相關數據，協助「解決劏房問題」工作組了解現存劏房及相關住戶的最新情況。他預計，8月就劏房居住環境的最低標準、取締不合最低標準的「劏房」等，向行政長官提出建議。

黃偉倫昨日在社交平台表示，他昨日聯同房屋局局長何永賢、房屋局常任秘書長羅淑佩等，與民建聯立法會議員會面交流，務求得出一個實際可行、能有序解決劏房問題的方案。民建聯立法會議員鄭泳舜表示，建議劏房最低的居住面積為7平方米，就人數不同，應以整個未做劏房的原有單位面積，計算其人均標準面積。

### 上月400萬人訪港 按年升1.7倍

【大公報訊】本港在農曆新年期間舉辦多項大型盛事，帶動旅客來港旅遊，旅遊發展局昨日公布，2月份初步數據有400萬人次旅客訪港，按年升1.7倍，當中八成是內地旅客。今年一、二月兩個月份合計，共錄得近783萬人次旅客訪港，較去年同期增加3倍，每日平均有13萬人次訪港。

旅發局表示，2月份內地來港旅客共324.6萬人次，按年急升近兩倍。至於海外旅客就有75.5萬人次，按年升超過一倍，當中近六成為短途旅客。

### 重建花墟要留心交通



透視鏡 蔡樹文

市建局宣布啟動「洗衣街/花墟道重建計劃」，重建工程為期十年，收購成本約為25億港元。旺角花墟與附近的女人街(通菜街)是本地人愛流連地點，無論是買賀年花卉抑或情人節花束，花墟都滿載集體回憶，聞名中外，不少遊客前來購物及「打卡」，可說是香港的一張名片。

聽聞花墟即將重建，不少市民及商戶都異口同聲表示希望重建後能保留現有的特色，保留售賣各種花卉的街舖。在規劃上，要保留現有特色說難不難，說易不易，桃花依舊，人面全非，即使重開花店，要在高樓大廈之間重拾賣花墟市的感覺，規劃須花費不少心思。

其中要解決的是交通問題，旺角太子一帶路窄車多，再加上重建工程，容易擠塞，以往遊人慕名而來，對交通容忍度較大，將來花墟出現一個個施工地盤，或會影響遊人意欲。重建過程中除了顧及現有商店經營情況，也要做好臨時交通管理的統籌安排，不要讓花墟淪為「明日黃花」。

## 花展神話世界 料70萬人次進場



【大公報訊】記者秦英偉報道：每年一度的香港花卉展覽昨日(15日)起一連十天在維多利亞公園開幕，展出約42萬株花卉，包括約4萬株主題花卉。當局預期全期會有70萬人次入場。

不少市民昨日一早到來，分別在主題花立體花牆、大型鑲嵌花壇、特色花園、鬱金香和向日葵花拍照留念，氣氛熱鬧。

今屆花展的園林造景設計取材自古典



▲園林造景設計取材自古典小說及童話故事。

### 香港花卉展覽2024

- 日期：即日起至3月24日
- 時間：上午9時至晚上9時
- 地點：維多利亞公園
- 入場費：成人14元；兒童、長者、學生、殘疾人士及其照顧者7元
- 優惠：週一至週五，60歲或以上長者免費、殘疾人士及一名同行照顧者免費

小說及童話故事，包括《西遊記》、《阿拉伯神話》、《糖果屋》、《傑克與豌豆》及《綠野仙蹤》。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日表示，是次展覽注入沉浸式體驗元素及增設燈光效果，為觀眾帶來前所未有的賞花之樂。燈光秀每晚7時半，8時及8時半上演。其他活動有攝影及繪畫比賽，綠化活動工作坊、魔術表演等。

## 高鐵「靈活行」周一起覆蓋深圳北

【大公報訊】記者劉碩源報道：復活節假期將至，廣深港高鐵的「靈活行」擴展，方便市民出行。港鐵昨日宣布，高鐵路「靈活行」即日變更車次安排，將由下星期一起，擴展至直接往來深圳北站，以及經福田站往返深圳北站為終站的班次，由現時適用於38班，增加至合共92班，早上繁忙時段可選擇車次達每小時最多十班車。

港鐵表示，「靈活行」延伸至深圳北站，運作安排與福田「靈活行」一致，即是於乘車當日，可額外變更最多3次乘車

車次，並設有「無預留座位」安排。乘客可透過12306網站或手機應用程式進入「靈活行」界面更改乘搭車次，或於香港西九龍站B1票務大堂的自助售票機、B3層離港大堂的「靈活行」自助機，以及票務櫃位辦理相關手續。

### 加強清潔列車防蟲

港鐵公司常務總監香港客運服務楊美珍表示，現時高鐵路的高鐵列車中，約八成為短途乘客，當中大部分是往返香港與深

圳，今次擴展安排讓跨境乘客能更輕鬆暢行兩地。

另外，港鐵表示，因應近日海外又再出現床虱問題，港鐵團隊會繼續嚴格執行已加強的防蟲工作，而重點之一是非金屬座位。有關工作包括定期為機場快綫列車、高鐵路(港鐵動感號)、迪士尼綫列車及東鐵綫列車頭等車卡，進行高溫深層清潔及防治蟲工作。若發現列車有異常情況，港鐵會安排列車回廠檢查及清潔。